

Рабочие и работницы! Работайте не покладая рук над выполнением оборонных заказов! Создавайте фронтовые бригады! Наш лозунг: сегодня работать лучше и быстрее, чем вчера, завтра — лучше и быстрее, чем сегодня!

ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ О БЫТОВЫХ НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ

Великая отечественная война в корне изменила жизнь нашей страны. На военный лад перестроились не только все отрасли народного хозяйства, иным стал и быт многомиллионного нашего народа. Советские люди, чьи помыслы целиком подчинены интересам фронта, отлично сознают, что в военное время не до излишеств, жить надо скромнее обычного, чтобы дать как можно больше средств, продовольствия фронту.

Это не значит, однако, что в дни войны можно ослабить заботу о нуждах населения. Наоборот, каждый советский человек сейчас работает с удвоенной энергией, стремясь дать фронту как можно больше вооружения. Рабочие зачастую по несколько смен подряд не уходят из цеха; самоотверженно трудятся также колхозники, интеллигенция. Нужно как можно лучше обслужить после трудового дня людей.

«Военные условия и неизбежные с этим ограничения, как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью» — указывалось на днях в передовой статье «Правды». Между тем, в нашем районе за последнее время обслуживание населения ухудшилось. Это отнюдь не вызвано трудностями военного времени. Факты говорят, что ряд серьезных пороков в обслуживании населения объясняется только безрукостью, нераспорядительностью ряда руководящих работников.

Месяц назад на сессии городского совета депутаты подвергли резкой критике работу столовой судовой верфи. Однако директор Торгречтранса т. Горычев и сейчас не исправил указанных ему недостатков. В столовой очереди, многие рабочие еще задолго до обеденного перерыва бегут к столовой, чтобы занять место. Такой «порядок» на руку лодырям и прогульщикам, но он больно бьет по интересам трудящихся, производительно использующих каждую минуту рабочего времени. Что мешало директору Торгречтранса, совместно с руководителями судовой верфи установить для каждого цеха особый час обеда, тем самым устранить толкучку в столовой.

В городе уменьшилась сеть столовых, ухудшилось качество питания. Вместо того, чтобы широко развернуть децентрализованные закупки продуктов, самозаготовки, расширить собственное хозяйство, столовые сократили до минимума меню обедов, стали выпускать только первое блюдо. Причем некоторые руководители торгующих организаций идут далее и усугубляют свою негодную практику. В столовой ТОРГ'а, например, собираются закрыть один

зал, председатель артели «Нарпит» т. Ряхин решил вовсе закрыть единственную столовую на колхозном рынке.

В ущерб качеству обслуживания во многих столовых совершенно нет уборщиц, сократили штат официантов. Чтобы победить в столовой артели «Нарпит», что на рынке, приходится тратить более часа.

В столовых за последнее время увеличилось число жалоб. Однако находятся такие директора столовых, которые считают, что в военное время реагировать на жалобы посетителей не обязательно. Директор столовой артели «Нарпит» т. Самойлов, например, не только не устраняет недостатков, указанных посетителями, но даже не считает нужным ответить трудящимся на их справедливые претензии.

Еще летом в нашем городе были три бани; к осени одну из них (при механическом заводе) закрыли, в другой (затонской) настолько скверно обслуживают посетителей (на весь зал один кран), что жители города избегают ходить сюда.

В дни войны во многом изменился профиль работы местной промышленности нашего района. В сравнительно короткий срок ряд артелей освоил выпуск новых нужных фронту видов продукции. Этим работникам артелей оказали большую услугу Красной Армии. Однако, многие артели забыли о другой своей важной обязанности — выискивать предметы широкого потребления, повседневно необходимые населению. За последнее время в магазинах ощущается нехватка таких товаров, как горшки, корзины, в городе трудно купить детские санки.

Кто разрешил артели «Инвалид-водник» прекратить выпуск этих предметов широкого потребления? Кто разрешил председателю артели «Красный молот» совершенно свернуть выпуск печных приборов и т. д.?

В городе негде починить сапоги. Артель «Красный кожевник» самовольно прекратила прием от населения обуви в починку.

Во всех этих упущениях повинен и городской совет. Надо прямо сказать, в последнее время он ослабил контроль за обслуживанием трудящихся.

Наша страна ведет сейчас величайшую в истории войну за свободу и независимость всех свободлюбивых народов. Вся жизнь страны подчинена интересам фронта, делу разгрома ненавистного врага. Но никто не снимал с повестки дня заботу о повседневных нуждах тыла. Чем ощутимее будет эта забота, чем лучше будут обслужены трудящиеся нашей великой родины, тем продуктивнее будет их труд, тем большую пользу они принесут стране и доблестной Красной Армии.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 9 января

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и нанося ему удары, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мосальск, Дятчино и Серпейск. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

8 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, бронемашину, свыше 750 автомашин с пехотой и грузами, 38 орудий с прислугой, 475 повозок с боеприпасами, 3 трактора, 9 зенитно-пулеметных точек, 7 автоцистерн с горючим, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником заняла 2 населенных пункта и захватила 2 орудия, миномет, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов. Истреблено около 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник, пытаясь остановить наступление наших частей, перешел в контратаку. Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним ураганный пулеметный огонь. Оставив на поле боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. В результате сражения, длившегося весь день, наша часть заняла 3 населенных пункта и захватила 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 16 автомашин и другие трофеи.

Одна из частей тов. Федюнинского за два дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 огневых точек, истребила 200

солдат и офицеров противника и разгромила штаб 291 немецкой пехотной дивизии. Захвачены важные документы. Взяты трофеи: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашин, 200 мин и другое военное имущество.

Старший адъютант 1 батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт с группой бойцов в 15 человек обратил в паническое бегство роту противника.

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, идущего из вражеского штаба на передовые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом, удалось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определив наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

Немецкий военнопленный обер-ефрейтор 1 полка дивизии СС «Мертвая голова» Вернер Зальбек рассказал, что он до ноября был шофером во втором взводе пропаганды, приданном дивизии «Мертвая голова» и был свидетелем того, как стряпались лживые «известия с фронта». Зальбек сообщил: «У Луги мы три недели топтались на одном месте, а наши корреспонденты писали каждый день о быстром продвижении вперед. Взвод пропаганды фабрикует фальшивки, фальсифицирует факты. Когда мы занимали какой-либо населенный пункт, фотограф по приказу командира взвода обер-лейтенанта Рюле с помощью солдат сгоняли местных жителей или нежилым домам. Здесь жителей раздевали, напяливали на них тряпье и приказывали

им занимать позу по усмотрению фотографов. Эти снимки немедля отсылались в Германию для опубликования в газетах со следующей подписью: «Так живут в России».

У немецкого ефрейтора Иоганна Хауэра найдено письмо от матери из Штадлерна. В письме, между прочим, говорится: «... Макс Шурлер был уволен по болезни желудка, но теперь он опять получил повестку. Когда в армию берут здоровых, молодых людей, это мне понятно, когда же в армию массами сгоняют стариков, калек и больных, то этого я никак понять не могу».

Пленный солдат 9 пехотного полка 7 финской пехотной дивизии Хоуфонен сообщил, что в Хельсинки и других городах Финляндии драки между финскими и немецкими солдатами стали обычным явлением. Во время столкновений, нередко заканчивающихся убиством немцев, население городов деятельно помогает финским солдатам бить гитлеровцев.

В ряде городов и населений Франции немецкие оккупационные власти опубликовали категорическое предписание всему населению немедленно, под угрозой военно-полевой суда сдать все теплые вещи. Отряды штурмовиков врываются в квартиры и насильно забирают зимнюю одежду, теплое белье, меха, одеяла. Фашисты оставивляют на улицах прохожих и снимают с них перчатки, шапки и теплую одежду. В городе Бетюн оккупанты расстреляли 3 французов, отказавшихся отдать фашистам теплые шарфы и перчатки.

Трудящиеся Армении внесли в фонд обороны СССР 14.290 тысяч рублей, 1320 граммов золота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонд обороны 5590 центнеров мяса, 4260 килограммов шерсти и 41.690 пудов зерна.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Заявление генерала Сикорского

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). Польский премьер-министр генерал Сикорский, прибывший 6 января в Лондон, после поездки в Советский Союз и на Ближний Восток, сделал следующее заявление: «Моя поездка в Россию и мои соглашения с г-ном Сталиным показали, что мы пришли к окончательным решениям, которые претворяются в действия. Соглашения, заключенные с Россией, являются началом этой новой реальной политики, которая, как я надеюсь, приведет к наилучшим результатам для всего мира».

Шпионы Гитлера наблюдают за Герингом

ЖЕНЕВА, 9. (ТАСС). Как передают в хорошо информированных кругах, Гитлер на одном из совещаний в ставке выразил резкое недовольство действиями германской авиации на советско-германском фронте и неодобрительно отозвался о руководстве германскими военно-воздушными силами. В связи с этим многие иностранные наблюдатели указывают, что, после отставки Браухича, отношения между Гитлером и командованием германскими военно-воздушными силами резко обострились. Здесь отмечают, что Гитлер относится с подозрением к Герингу, который формально до сих пор является главнокомандующим гер-

манскими военно-воздушными силами.

НЬЮ-ЙОРК, 9. (ТАСС). По сообщению анкарского корреспондента агентства Оверсис-ньюс, в хорошо информированных кругах утверждают, что Гитлер приказал гестапо усилить наблюдение за Герингом. Как стало известно, представители гестапо получили сведения о том, что Геринг в частном порядке совещался с высокопоставленными военными руководителями Германии. Кроме того, Герингу было заранее известно о попытке совершить покушение на Гитлера в его ставке на советско-германском фронте.

АГИТАТОР В КОЛХОЗНОЙ БРИГАДЕ

Агитатор военного времени — это страстный пропагандист политики партии Ленина — Сталина и боевой большевистский организатор. Агитаторы как никогда должны в полной мере отвечать на все интересующие трудящихся вопросы текущего момента, быстро реагировать на их запросы, разъяснять решения нашей партии, законы военного времени.

Именно так и поступает агитатор — учительница Смольковской неполной средней школы Татьяна Петровна Горская. Семь лет она агитатором в колхозе «Новая жизнь», Я.-Чистновского сельсовета. Любят и уважают ее колхозники. Вот уже больше года она проводит агитмассовую работу в третьей бригаде. Тов. Горская регулярно бывает в своей бригаде, рассказывает колхозникам о текущих событиях, разъясняет сообщения Советского Информбюро, статьи из газет, простыми ясными словами рассказывает им о зверской природе фашизма, широко пропагандирует примеры исключительно высокого патриотизма и героизма советских людей на фронте и в тылу.

За последние три месяца т. Горская провела в своей бригаде около 20 бесед на различные темы. Глубоко изучила она с

колхозниками доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года. Мудрые слова вождя влили новые силы в сердца колхозников, активнее стало их стремление еще больше помогать родной Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом.

Сила большевистской агитации — в ее действенности. На это и обращает особое внимание агитатор тов. Горская. Она кладет все усилия на то, чтобы в ее бригаде быстро выполнялись все государственные обязательства. Третья бригада одной из первых в колхозе успешно справилась со всеми сельскохозяйственными работами. Члены этой бригады работают по-фронтовому.

Большое внимание т. Горская уделяет проведению бесед о сборе теплых вещей для Красной Армии. На призыв агитатора в третьей бригаде активно откликнулись колхозники. Они собрали большое количество теплого белья, шерсти, валеных сапог, варежек и др. Такие же беседы о сборе теплых вещей защитникам родины были проведены т. Горской и в четвертой бригаде. Колхозники этой бригады внесли: 20 метров холста, 2 кгр. шерсти, 5 овчин и другие вещи.

М. САДОМОВСКАЯ.

Больше внимания заказам фронта БЕСПЕЧНОСТЬ

Все шло гладко до тех пор пока артель выпускала привычный ассортимент: жестяную посуду, железо-скобяные изделия и т. д. Именно за счет этой продукции артель перевыполняла план первого полугодия. Но вот началась война, вся промышленность перестроилась на военный лад, стала осваивать выпуск новой продукции. Ряд важных заказов получила и артель «Красный кустарь», где председателем т. Бобров. Казалось бы руководители артели должны были осознать всю ответственность государственных заданий, мобилизовать членов артели на досрочное их выполнение. Факты, однако, говорят об ином. Первый заказ артель должна была выполнить 25 сентября, его выполнили с опозданием на месяц, другой заказ надо было закончить к концу года, но к этому сроку была выполнена лишь десятая часть задания.

— Вина не наша, мы не получили арматуры, — говорит председатель артели. Действительно, горьковские артели: имени Чкалова, «Бытремонт» и другие задержали изготовление арматуры, нужной артели. Однако, зная, что есть на кого сослаться, руководители артели мирятся с задержкой важного заказа, между тем артель имела полную возможность своими силами изготовить арматуру.

В артели плохая организация труда. То не подвезут сырья и рабочие простаивают, то нет мазута и приходится бросать работу с заходом солнца, то, наконец, цеха останутся неотопленными и опять-таки там нельзя работать. В общей сложности рабочий день большинства членов артели не превышает в среднем 4-5 часов. П. БЫХОВСКАЯ.

Теплые вещи защитникам родины

«Все для фронта, все для победы над врагом!» — под таким лозунгом провели сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии колхозники колхоза «Красный флот». Каждый день на колхозный приемный пункт приходили колхозники и колхозницы, молодые и старики, в заботливо уложенных свертках приносили они различные теплые вещи.

25 овчин, 62 метра холста, 13 кгр. шерсти, 3 меховых пиджака, двои ватные брюки, 6 шапок-ушанок, 10 полотенец, много теплых варежек и перчаток — вот далеко неполный перечень вещей, посланных защитникам родины членами нашего колхоза.

Колхозник П. С. Морозов сдал для Красной Армии 3 овчины, шапку. Он заявил: «Нашим доблестным бойцам и командирам не должны быть страшны никакие морозы. Наш долг — помочь красным воинам всем, чем можем». Меховой пиджак принес колхозник т. Швецов О., т. Маштаков А. сдал ватные брюки, теплую шапку, колхозница Ганичева Мария — ватные брюки.

Е. В. СОКОЛОВ, Председатель комиссии по сбору теплых вещей колхоза «Красный флот».

Война на Тихом океане

7 декабря Япония вероломно напала на США и Англию, на их владения в бассейнах Тихого и Индийского океанов. Это нападение было вероломным, так как оно было совершено в то время, как в Вашингтоне велись мирные переговоры японских представителей с США. Без формального объявления войны Япония начала военные действия. Япония, как и Германия — стремится вести «молниеносную» войну. Она в первые же дни войны высадил крупными десантами на Филиппинских островах, захватила столицу Филиппин — Манилу, о. Гуам, о. Минданао, Гонконг; японские войска высадились на Малайе и начали наступление на крупнейшую английскую военно-морскую базу Сингапур, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Японцы потопили в первые дни войны два крупных английских крейсера «Принц Уэльский» и «Рипальс», американский линкор «Аризона» и др. военные корабли.

Внезапность, вероломный характер нападения и выгодное географическое положение Японии обеспечили японской армии некоторые военные успехи. Но все это лишь временные успехи. Слабость американского флота в том, что основные американские военно-морские базы слишком удалены от театра военных действий.

Но в то же время следует учесть следующие факторы, которые убедительно говорят за то, что эти успехи Японии — временные. Филиппины за последнее время были сильно укреплены американцами и оснащены новейшим вооружением. На Филиппинах сконцентрированы крупные соединения американских бомбардировщиков. Важнейшим объектом борьбы в этой войне является Сингапур —

мощная английская военно-морская база Англия здесь сосредоточила в последнее время большую, хорошо вооруженную армию — более 100 тыс человек. Японский министр иностранных дел недавно заявил, что «это будет длительная война». План «молниеносной» войны уже провалился, Япония не выдержит затяжной, длительной войны. Рабская зависимость Японии от ввоза внешних рынков, почти всех видов стратегического сырья, слабо развитая промышленность, тощая экономика — все это говорит за то, что Япония, несомненно, потерпит поражение в войне с США и Великобританией.

Достаточно указать только следующие данные, чтобы воочию представить себе насколько слаба экономика Японии; ввоз меди из США составлял 92 проц. всего импорта меди, нефти — 60,5 проц., стали — 48,5 проц. и т. д. Япония в год производит 7 миллионов тонн стали, США — 90 миллионов. На долю США и Британской империи в мировой добыче нефти приходится 93,4 проц., 84,6 проц. мирового производства меди. В США в несколько тысяч раз больше автомобильный парк, чем в Японии. США занимают первое место в мире по производству автомобилей, добыче угля, цинка, нефти, стали и т. д. Военно-морской флот США намного превосходит японский флот.

Все эти данные говорят за то, что Япония неизбежно потерпит крах в этой войне с США и Великобританией.

Неисчерпаемые сырьевые и производственные ресурсы демократических держав, гигантская мощь промышленности, подавляющее численное превосходство и превосходство союзных флотов — все это обеспечит прочную победу союзу демократических держав. В. КОММ.

Комсомольско-профсоюзный лыжный кросс
им. XXIV годовщины Красной Армии

Отлично подготовимся к кроссу

7 января в райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных комсомольских организаций, председателей добровольных спортивных обществ по вопросу подготовки к комсомольско-профсоюзному кроссу им. XXIV годовщины РККА.

Как выяснилось подготовка к кроссу в большинстве молодежных организаций, не развернута. Руководители таких

комсомольских организаций, как судовой верфи, мебельной фабрики ссылались на нехватку лыж, тогда как у них на предприятии есть все условия сделать лыжи самим.

На совещании решено немедленно начать систематическую тренировку всех участников, одновременно произвести медицинский осмотр участников кросса.

Агитаторы широко рассказывают трудящимся о ноте тов. Молотова

На предприятиях, в колхозах, учреждениях района агитаторы широко знакомят трудящихся с нотой Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Такие беседы агитаторами проведены в колхозах Я.-Чистновского сельсовета, им. Тимирязева, артели «Красный швейник» и других.

Члены артели «Красный швейник» в резолюции митинга, на

котором зачитывалась нота тов. Молотова записали:

«...Чудовищные преступления, неслыханные зверства, чинимые гитлеровскими мерзавцами над советскими гражданами еще больше наполняют наши сердца огненной, беспощадной мстью немецким оккупантам за кровь, за разграбление мирных советских граждан...»

На этом же митинге присутствующие взяли обязательство досрочно выполнить производственную программу первого квартала 1942 г. по выпуску важной продукции, по усилению помощи фронту. А. ПЫНИН.

АРТЕЛИ «КРАСНЫЙ МОЛОТ»
требуется
ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, 2 КОНВОЗЧИКА И РАБОЧИЕ
на производство. Об условиях договориться с правлением.

Городецкому леспромхозу
(Гортопу)
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
коневозчики
мужчины и женщины. Обращаться. Леспромхоз в помещении горсовета. ДИРЕКЦИЯ.

ВНИМАНИЮ СКОТОВОДОВ
4 и 15 января с. г. в Брилякове будет проводиться
ПРИЕМКА СКОТА
в счет мясопоставок.
ЗАГОТСКОТ.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

11 января
новый боевой

КИНО-СБОРНИК № 4

в 7 частях
Сверх программы
кин-журнал
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.